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Váţení spoluobčané, reagujeme tímto minizpravodajem na vaše přání vytisknout Zpravodaj obce 

Krásensko. Většina textu v tomto zpravodaji je jiţ uveřejněna na webových stránkách obce. Zde je pouze 

výtah z informací, které jsou na těchto stránkách. Je nám jasné, ţe někteří, především vy starší, nemáte 

moţnost pracovat s internetem, a proto jsme se rozhodli tento zpravodaj vytisknout. Najdete zde informace 

od starostky obce, co se v loňském roce uskutečnilo a co plánujeme pro letošní rok, dále informace z kultury 

i ze sportu a tradičně zprávy o počasí od našeho kronikáře pana V. Plisky. Pokud byste chtěli více 

informací, rádi vás uvítáme v obecní knihovně (v pondělí a ve středu od 18 do 20 hodin) nebo v úřední 

hodiny na obecním úřadě. 

 

 

 

Výpis ze zpráv na internetových stránkách obce o dění v obci v roce 2009 

 

Tříkrálová sbírka 
V roce 2009 bylo na charitativní účely vybráno 11 923,00 Kč 

 

Krásenskou stopou 
Po dvou letech se v Krásensku opět konal závod na běţkách Krásenskou stopou, který tradičně organizuje 

obecní úřad a SDH. Přestoţe pořadatelé měli na uspořádání závodu pouze dva dny, akci se podařilo v tak 

krátkém čase uskutečnit. Sněhové podmínky byly přímo ideální, celá trasa vedla po strojově upravené stopě, 

kterou vyjel pan Usnul z Vyškova. Co víc si přát! Závodů se zúčastnilo 14 muţů a dvě ţeny. Akce to byla 

zdařilá. Muţi mezi sebou urputně bojovali a v cíli se příliš nelišili svými časy. Obě závodnice z řad ţen 

měly shodný čas a tím pádem obě vyhrály! Kaţdý byl odměněn nějakou cenou, opekli si špekáčky, zahřáli 

se svařeným vínem, nechyběl ani košt slivovice. 

 

Ostatky 
Proběhly 21. 2. 2009 

 

Košt slivovice 
V pátek 6. března 2009 proběhl v Krásensku jiţ 6. ročník Koštu slivovice. Hodnotilo se celkem 40 vzorků 

nejen pravé slivovice, ale i pálenky z jablek či-li kalvádos, meruněk a různé směsky, např. švestka a ryngle, 

třešně a ryngle …. Dokonce i pálenka z černého rybízu, která však jen málokoho nadchla. Nebylo nad 

pravou slivovici, meruňkovici nebo třešňovici! Však také nejlepší byla meruňkovice pana Michálka, směska 

třešně a ryngle pana Pytely a kalvádos pana Vágnera. Proběhla také soutěţ o nejlepšího degustátora a 

překvapivě vyhrála mladá ţena ze sousední vesnice, která porazila zkušené borce z řad muţů. Zaslouţila si 

bouřlivé ovace. 

Koštu se zúčastnilo skoro 80 návštěvníků, tak hodnocení bylo nadmíru objektivní. Všichni si vydařenou 

akci pochvalovali, ochutnali nejen dobré pití, ale i čerstvé škvarky, klobásky, sýry a výborné zákusky. 

Nešlo o to, kdo vyhraje, ale ţe se lidé sešli, společně se pobavili, probraly se „zaručené“ zprávy z vesnice a 

okolí. Protoţe mezi návštěvníky byla také spousta přespolních, tak bylo o čem diskutovat. Na závěr se 

ubezpečili, ţe i v příštím roce tuto akci podpoří ať uţ svými vzorky, nebo svojí účastí na Koštu 2010. 

 

Noc s Andersenem 
Víte, co je to Noc s Andersenem? Ne, nevíte?! To krásenské děti a od loňského roku i školáci z Podomí 

vědí. Přece spí v obecní nebo školní knihovně, uprostřed kníţek, hrají různé hry, soutěţí ve znalostech na 

dané téma. 
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Letos bylo ústřední téma spisovatel Ondřej Sekora nebo František Nepil. My jsme si vybrali Ondřeje 

Sekoru. Od páteční Noci jiţ znají nejenom Ferdu mravence, brouka Pytlíka, Berušku, koníka…., ale 

i Kroniku města Kocourkova, Kuřátko Pipi a další knihy, z kterých jsme si četli, děti malovávaly obrázky 

k těmto kníţkám. Před půlnocí dokonce absolvovaly stezku odvahy přes krásenský hřbitov! Kdo byl 

odváţný, vydal se sám, ostatní šli ve dvojici, ale všichni stezku zvládli. Po návratu do knihovny ještě chvíli 

chatovali s ostatními účastníky Noci, za chvíli zalezli do spacáků, poslechli si několik kapitol z Kroniky 

města Kocourkova a spokojeně usnuli. Ráno si ještě chvíli hráli, dojedli zásoby dobrot a před osmou 

hodinou se vydali domů. Ještě neţ jsme se rozloučili, dostali drobné upomínkové předměty, pamětní listy, 

záloţky a samolepky s motivem Noci s Andersenem. Pro krásenské děti a jejich knihovnici s paní učitelkou 

to uţ byla 5. Noc. Kaţdá Noc je něčím zajímavá a nezapomenutelná. Letos to určitě pro všechny bude 

dramatizace básně Polámal se mraveneček …. Tak dlouho jsme se nezasmáli, kdy děti předváděly tragicky, 

vesele, naštvaně nebo jako operu, jak se mraveneček polámal! Zbývá jen těšit se na Noc s Andersenem 

2010. Tímto zdravíme účastníky Noci v knihovně Prusy-Boškůvky, neboť pouze my a jmenovaná knihovna 

se této Noci z okresu Vyškov zúčastnila 

 

Den Země 
Oslavy Dne země pořádá Středisko ekologické výchovy ve spolupráci s Obcí Krásensko, Vojenskými lesy a 

statky ČR, občanským sdruţením Barvínek, Sdruţením Ulita, pivovarem Černá Hora a díky vydatné 

pomoci studentů Pedagogické fakulty MU a středoškolského klubu S.O.P.K.A.  Z nabitého programu si děti 

mohly vybrat . Uskutečnila se Stezka pro děti na téma Voda a ţivot v ní, Nízké lanové překáţky, exkurze do 

Holštejnské jeskyně a okolí Holštejna, ukázky a prodej výrobků s označením Regionální produkt 

z Moravského krasu, ukázky drobné lesní techniky, řemesla, rychtovní zvířátka a drobné hry.  

 

Pálení čarodějnic 
Tradiční akce, která probíhá vţdy 30. dubna. Orgaizaci této akce mají pod taktovkou místní ţeny. Pálení 

čarodějnic 2009 bylo ve znamení "čarodějnické školy", ale ještě před začátkem přiletěl čaroděj mrakomor a 

začalo hustě pršet.  Ještě v půl šesté pršelo, nenechali jsme se odradit a odpudit - vše započalo s menším 

zpoţděním 15-ti minut Nejdříve při příchodu do "údolí věčné ţízně" zkontroloval celní školník, a potom to 

vzaly od podlahy učitelky tance, po zklidnění bylo zkoušení, které přerušil kurýr čarodějnický, dovezl 

vakcínu proti "čarodějnické chřipce". 

 

Den matek 
Netradiční, i kdyţ v Krásensku jiţ tradiční, oslava Dne matek 

Ţeny z Krásenska totiţ vyráţejí na babský zájezd. Tentokrát to bylo skoro za humny, a to do Brna. 

Většinou na zájezdech navštěvujeme známé hrady a zámky, jeskyně a jinak známé lokality, ale na 

Špilberku, jak se později přiznaly, byla jen málokterá nebo jako dítě školou povinné. 
 
 

Turnaje 
23. a 24. 5. 2009 ţilo Krásensko sportovními turnaji. V sobotu to byl první ročník ve vybíjené 

smíšených druţstev ţáků 1. stupně. Celkem se ho zúčastnilo 24 dětí nejenom z Krásenska, ale i z 

Podomí, Ruprechtova a Senetářova. Mohli jsme proto sestavit 3 druţstva po 7 ţácích a začít 

bojovat. Zvítězilo kombinované druţstvo z Podomí a Senetářova, na 2. místě pak skončily děti 

z Krásenska a na 3. to byli Ruprechtovští. Kaţdé druţstvo dostalo pohár, sladkou odměnu a 

nějakou drobnost. V neděli to byl jiţ tradiční turnaj O pohár starostky obce Krásensko. Turnaj byl 

rozdělen na dvě skupiny – na mladší a starší. Bylo tedy celkem 8 druţstev. Letos nás přišli posilnit 

i mladí futsalisté ze sousedního Lipovce. A obě kategorie vyhráli. Vítězná druţstva také získala 
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poháry, sladkou odměnu a pár drobností od pořadatelů. Počasí nám po oba dva dny přálo, takţe se 

hrálo za krásného téměř letního dne. Akci jednak podpořil OÚ Krásensko, OS Barvínek a nedělní 

turnaj FC O4 Krásensko. 

 

Pohádkový les 
Pohádkovýo les se konal v neděli 14.června 2009 od 13.30 hodin. Místem konání byla hájenka pod 

Kojálem. Organizátory této akce je OS KDO. Pro děti byl připraven bohatý program a procházka lesem 

plným  pohádkových bytostí a kouzel. Na závěr bylo pro děti a všechny účastníky připraveno pohoštění. 
 

Vítání občánků 

Dne 21. 6. 2009 jsme přivítali nové občánky Krásenska Alexeje Plisku a Štěpána Vintra. 

Volejbalový turnaj 
Volejbalový turnaj se uskutečnil 27. 6. 2009 na hřišti za Rychtou. Jako tradičně se ho zúčastnily 

druţstva z Krásenska, Podomí, Vyškova, Drnovic a Krasové.  

  

Hody 
Mimo tradičních zábav, pouťových atrakcí, nedělního odpoledně s Bivojankou se také v sobotu odpoledne 

konala soutěţ po loňském nultém ročníku, letos oficiální 1.ročník „KRÁSENSKÝ PIVNÍ SUD“ 

první soutěţ - hod sudem do dálky 

druhá soutěţ - běh na 20m s pivním sudem, vypití piva a zpět  

třetí soutěţ - pivní štafeta - ţenatí  

Při této soutěţi se všichni pobavili, vítězové byli odměněni věcnými cenami, které daroval pivovar 

Staropramen a Obec Krásensko.  

 

 

Tenisová škola v Krásenku a loučení s prázdninami 

O prázdninách se v Krásensku konal jiţ 6. ročník letní tenisové školy pod záštitou Obce Krásensko a pod 

vedením pana Limberga. Ţáci byli rozděleni do 3 skupin: mladší ţáci a dvě skupiny starších ţáků, kteří se 

pravidelně scházeli kaţdé úterý a čtvrtek v hodinových intervalech od 9:00 do 13:00. Na závěr letošní 

sezóny byl pro mládeţ uspořádán tenisový turnaj ve čtyřhře. Turnaj byl zahájen ukázkami hry tenisového 

umění mladších ţáků. Prvenství obhájili loňští vítězové Lubomír Richter a Tomáš Pliska. Na druhém místě 

se umístili Ondra Šimek a Jarek Zukal. Na třetím místě skončili bratři Lukáš a Václav Sotolářovi. Pohár 

útěchy obdrţel Petr Němec a Václav Vlček. Vítězové získali poháry a všichni účastníci věcné ceny, které 

věnovala Obec Krásensko. Ostatní účastníci získali diplom a malou odměnu za účast v tenisové škole. Na 

tomto turnaji se opět ukázalo, ţe šest roků strávených na kurtu pod vedením pana Limberga přineslo ţákům 

mnoho zkušeností. Mladé tenisty přišlo povzbudit mnoho spokojených diváků a všichni se jiţ těší na příští 

ročník tenisové školy. Další akci pro děti uspořádalo pohostinství Na Hasičce. Byla to diskotéka pro 

všechny školáky. Děti si nejen zatančily, ale zahrály si i různé hry a zasoutěţily si mezi sebou.  

 

 



ZPRAVODAJ OBCE KRÁSENSKO   1/2010 
 

5 
 

Výsadba ovocného sadu a krásenské oslavy podzimu 
Těmto oslavám předcházela jiţ tradiční drakiáda, kterou pro místní děti, ale i přespolní pořádal 3. 10. 2009 

Obecní úřad Krásensko a OS Barvínek. Tentokrát se děti sešly přímo na Holém vrchu a na přilehlé louce 

vznášeli draci jak vlastnoručně vyrobení, tak ty kupovaní. Drakiáda byla ukončena opékáním špekáčků a 

udělením drobných cen pro kaţdého účastníka.  Společně tak přivítaly děti podzim. 

O víkendu 16. – 18. října se konaly v Krásensku oslavy podzimu spojené s mnoha souvisejícími činnostmi. 

Oslavy podzimu začaly pátečním odpolednem na Rychtě, kde od 16 hodin se zájemci z řad dospělých i děti 

mohli pustit pod vedením odborné aranţérky do tvorby podzimních vazeb ze suchých i ţivých darů 

podzimní přírody. Výtvory pak během víkendu zkrášlili sál v hasičské zbrojnici i Rychtu, pracoviště 

brněnské organizace Lipky. 

 

Společnými silami bylo vysázeno 63 stromů jabloní a hrušní. Kaţdý pomocník obdrţel ke stromu, který 

pomohl vysadit, osvědčení o patronaci spolu s informacemi o něm. Rovněţ jednotlivé stromy jsou označeny 

jménem svého výsadce. 

Dne  27. října 2009 byl v odpoledních hodinách slavnostně zaloţen „Krásenský obecní sad". 

Občané Krásenska a dalších obcí a měst ve spolupráci se zaměstnanci SEV Rychta Krásensko 

vysadili celkem 63 jabloní a hrušní. Jedná se o staré odrůdy ovocných stromů, dobře 

přizpůsobených klimatickým podmínkám Drahanské vrchoviny.  

Vysázení Krásenského obecního sadu a několika stromů ve školní zahradě ZŠ Podomí je završením 

dlouhodobého projektu SEV Rychta Krásensko a OS Barvínek "Mapování starých odrůd jabloní na 

Drahanské vrchovině". 

   

   

     

Jiţ nyní je moţno si objednat sazenice pro soukromou výsadbu na podzim 2010! Máte-li zájem 

 o některou z odrůd, kontaktujte nás na e-mailu: jiri.kovarik@lipka.cz 

 

Pěší stezka - Krásenko dříve 
10. října 2009 zorganizoval Sbor dobrovolných hasičů slavnostní otevření pěší stezky " KRÁSENSKO 

DŘÍVE". Sraz všech účastníků byl v  blízkosti čističky odpadních vod.  
Jak by řekl klasik: „Bylo to poetické a uvolněné odpoledne.“ I přes deštivé počasí se sešlo asi třicet obyvatel 

Krásenska, aby spolu slavnostně otevřeli novou pěší trasu věnovanou historii naší obce. 

Nedaleko Pastoušky naše Starostka Hana Šíblová pokropila šampaňským první ze sedmnácti tabulí, jenţ se 

věnují ţivotu v minulé době v oblasti Drahanské vrchoviny a především v Krásensku. Potom se účastníci 

vydali na prohlídku všech zbývajících panelů a u mnoha z nich se rozvinula ţivá diskuse o zobrazených 

tématech. Na jednom ze čtyř odpočinkových míst byly připraveny výborné koláče, které věnovaly pekárny 

Blansko, či chleba se škvarky a sádlem. Pitný reţim zajišťovali všichni přítomní z vlastních zásob, výprava 

přesto bez újmy doputovala aţ do cíle trasy, kde se všichni v dobré náladě rozešli. 

Celou akci zaštítil Sbor dobrovolných hasičů, jemuţ se podařilo získat na stezku dotaci z evropských fondů. 

 

Advent 2009 
 V Krásensku začal Advent tradičně vázáním věnců a vánočních dekorací. Pod vedením p. uč. M. Pachtové 

a odborné aranţérky se v pátek 27. 11. v podvečer sešly na SEV Rychta krásenské ţeny se svými dětmi a 

pustily se do vázání a aranţování adventních věnců, svícnů a jiných dekorací. Byla u toho spousta legrace, 

povídání, ale i něco nového se naučily od obou učitelek. Jeden věnec byl krásnější neţ druhý a ozdobí tak 

sváteční interiér. 

V sobotu se v obci rozzářil vánoční strom. Za zvuků fanfár hudby Bivojanka jej slavnostně rozsvítila 

starostka obce paní Hana Šíblová. Tomuto aktu předcházel koncert ţenského pěveckého sboru Píseň 

z Jedovnic v místním kostele sv. Vavřince. Sbor zpíval převáţně staré vánoční písně a koledy a přispěl tak 

k slavnostní atmosféře celého večera. U rozsvíceného stromu se mohli všichni účastníci ohřát svařeným 

mailto:jiri.kovarik@lipka.cz
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vínem nebo horkým čajem. K tomu zněly koledy dechové hudby Bivojanka a všem bylo pospolu dobře. 

Výtěţek z koncertu a finanční příspěvky od krásenských občanů byl věnován „ jejich“ adoptovanému 

chlapci Prašantovi z Indie.  

 

 

Mikulášské odpoledne Na Hasičce 
se uskutečnilo v neděli 6. 12. 2009, pro děti byl připraven program a přišel Mikuláš s nadílkou. 

 

Předvánoční posezení v sále „Na Hasičce“ 
proběhlo v neděli 20. 12. 2009. Součástí posezení byla moţnost nakoupit dárky od prodejce regionálního 

produktu – Zigalovi Vilémovice /včelí produkty – medovina, krémy, svíčky/, kulturní vystoupení dětí z MŠ 

a ZŠ, posezení s hudebním triem bývalého„Kráseňáka“ Franty Špačka. 
 

 

 

 

 

Investiční akce v roce 2010 
 

Investiční akce v naší obci jsou plánovány v závislosti na příjmech obce. V roce 2009 došlo k hlubokému 

poklesu daňových příjmů v souvislosti s finanční krizí. Celkově naše obec získala místo původně 

plánovaných daňových příjmů od státu ve výši 3 975 000,- Kč, pouze částku 3 065 000,- Kč. Rozdíl ve 

výši 900 000,- Kč samozřejmě ovlivnil hospodaření naší obce. Řada plánovaných akcí se vůbec nezapočala, 

některé akce musely být pozastaveny a celkově všechny výdaje musely být poníţeny. I přes tyto finanční 

potíţe se podařilo opravit schody u Rychty, bylo zbudováno nové hřiště na školní zahradě, provedla se 

částečně nová fasáda na budovách obecního úřadu a hasičské zbrojnice, byl dokončen nový územní plán a 

celkově byla obec udrţována v rámci moţností. Výše uvedené akce byly částečně podpořeny z dotací JMK 

a Ministerstva kultury.  

 

Co nás čeká v letošním roce? 

V rámci rozpočtu obce bude dokončena fasáda budov obecního úřadu a hasičské zbrojnice. Pokud budeme 

úspěšní v ţádosti o dotaci v rámci Programu rozvoje venkova JMK, bude opravena elektroinstalace ve 

starší části budovy Rychta. Tato oprava je nutná, poněvadţ elektroinstalace jiţ nevyhovuje současným 

normám a předpisům, takţe i kdyţ v ţádosti o dotaci úspěšní nebudeme, musí se alespoň částečně provést 

z rozpočtu obce. Bude dokončeno veřejné osvětlení v nové ulici „Na Skale“ a bude prováděna běţná údrţba 

obecního majetku (úprava parků, obecních komunikací, vymalování knihovny, základní údrţba v mateřské 

škole apod., vše v rámci krizových finančních moţností obce.  

 

Nyní bych se zmínila o připravovaných projektech a ţádostech v operačních programech na letošní rok a 

v jaké jsou fázi. 

 

V současné době máme schválen projekt s názvem Kompostárna Krásensko – zpracování biodpadů, na 

kterém se pracovalo 3 roky. Jistě všichni víte a také vyuţíváte systém sběru odpadů ze zahrádek, který 

doposud v naší obci existoval, a to jeho ukládání na vlečky. Tento systém byl však v rozporu se zákonem o 

ukládání tohoto odpadu, a proto jsme hledali řešení, jak to udělat, aby bylo všechno správné a dobré jak pro 

obec, tak i pro vás občany. V loňském roce jsme zpracovali projekt v rámci Operačního programu ţivotního 

prostředí. Tento projekt je mikroregionální a bude slouţit pro obce Krásensko, Podomí, Ruprechtov, 
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Jeţkovice a Račice Pístovice. Navrhované řešení spočívá ve sběru odpadu přímo v místě vzniku při údrţbě 

obecní zeleně a odpad ze zeleně soukromé (vašich zahrádek) bude odkládán na stanoviště separovaného 

sběru – pravděpodobně opět místa, kde dříve stály vlečky. Tento odpad bude naloţen do drtícího a 

míchacího vozu, kde bude během vlastní nakládky a dopravy na kompostárnu podrcen, promíchán a 

„homogenizován“. Tímto procesem se zmenší jeho objem, takţe dojde k úspoře nákladů na dopravu. 

Na kompostovací ploše, která je navrţena jako zpevněná asfaltová plocha, která bude samostatně oplocena 

s vlastním příjezdem a která bude umístěna v areálu ZD Krásensko, se podrcený a promíchaný materiál 

vyloţí přímo do kompostovacích hromad poţadovaného tvaru a velikosti. Drtící a míchací vůz je 

jednoúčelový stroj, který se připojuje za traktor a pro potřeby zapojených obcí plně nahradí štěpkovač nebo 

drtič odpadů. Postupné vyprazdňování výrazně zjednoduší manipulaci s materiálem při zakládání kompostu. 

Proces kompostování bude dle provozního řádu optimalizován pomocí překopávače, tyčového teploměru a 

prosévacího zařízení. Pro manipulaci s odpadem je navrţen čelní nakladač jako přídavné zařízení traktoru. 

Pro překopávání kompostu je navrţen  překopávač taţený za traktorem. Traktor bude vyuţíván i pro pohon 

prosévacího zařízení. K váţení odpadu a kompostu bude slouţit buď integrovaná váha na drtícím a 

míchacím voze nebo bude moţné vyuţít váhu v zemědělském druţstvu. Výsledný produkt – kompost bude 

slouţit jednak pro potřeby jednotlivých obcí a také pro vás – pro občany, kteří si ho zdarma budete moci 

odebírat. Celkové náklady na projekt jsou 4.085.270 Kč, dotace je 90 %. Naše obec bude z vlastního 

rozpočtu hradit částku 87 000,- Kč.  

 

Obnova vodní nádrţe pod Holým vrchem 

V současné době je zpracován projekt, vydáno stavení povolení a poţádáno v rámci Operačního programu 

ţivotního prostředí o dotaci. Zatím však ještě nevíme, zda jsme v ţádosti o dotaci byli úspěšní či ne. 

Celkové náklady na projekt jsou 1 500 138,- Kč, dotace je 90 % a z našeho rozpočtu bychom hradili asi 

150 000,- Kč 

 

Oprava posledních úseků místních komunikací a chodníků – Krásensko ještě více krásnější 

Je zpracována dokumentace, vydáno povolení a poţádáno o dotaci z Programu rozvoje venkova. O tom, zda 

jsme byli v ţádosti o dotaci úspěšní, se dovíme v měsíci březnu. Součástí celé akce je i nákup zahradní 

techniky pro údrţbu zeleně v obci a výsadba ovocných stromů v části zvané Trávníky, oprava veřejného 

osvětlení a zřízení bezdrátového rozhlasu.   

 

 „Cyklostezka Krásensko -  Podomí – Ruprechtov – bezpečná cesta dětí do školy“ 

Na tomto projektu se podílíme společně s obcí Podomí a Ruprechtov. V roce 2009 byla dokončena 

projektová dokumentace, byly uzavřeny smlouvy se všemi majiteli dotčených pozemků a bylo poţádáno o 

dotaci v rámci Regionálního operačního programu. V současné době je jiţ vydáno stavební povolení a my 

čekáme, jak naše ţádost o dotaci dopadne. Pokud budeme úspěšní, získáme dotaci ve výši 14 000 000,- Kč. 

Podíly jednotlivých obcí by byly ve výši 377 000,- Kč.  

 

 

                                                                                              Hana Šíblová, starostka 
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Soutěž Vesnice roku 2009 
 

Obec Krásensko se roce 2009 opět zapojila do soutěţe Vesnice roku. Cílem této soutěţe je snaha povzbudit 

obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost uskutečňování 

programů obnovy vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam venkova. Vyhlašovatelem této soutěţe je 

Spolek pro obnovu venkova, Svaz měst a obcí České republiky, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a 

Ministerstvo zemědělství ČR. Spoluvyhlašovateli této soutěţe jsou Kancelář prezidenta republiky, 

Ministerstvo ţivotního prostředí ČR, Ministerstvo kultury ČR, Společnost pro zahradní a krajinářskou 

tvorbu, Svaz knihovníků a informačních pracovníků, Folklorní sdruţení ČR, Sdruţení místních samospráv 

ČR a příslušné kraje. Obec Krásensko byla jako jediná obec okresu Vyškov, která se do této soutěţe 

přihlásila. 

     Přihláška do soutěţe byla podána v řádném termínu do 30. 4. 2009. K přihlášce musí kaţdá obec doloţit 

písemně zpracovanou charakteristiku obce, která obsahuje koncepční dokumenty, společenský ţivot, 

aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanskou vybavenost, inţenýrské sítě, 

dopravu, úspory energií, péče o veřejné prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péči o krajinu, 

připravované záměry a informační technologie v obci.  

     Ve středu 3. června 2009 navštívila krajská hodnotitelská komise naši vesnici. Komise hodnotila během 

jednoho týdne celkem 16 obcí v celém Jihomoravském kraji. Naší obci byly vyčleněny dvě hodiny, kdy jsme 

museli vše ukázat a představit. Tuto komisi jsme tentokrát přivítali v sále na Rychtě, kde jsme asi hodinu 

představovali naši obec a ţivot v ní. Starostka obce představila obec z hlediska budování a výstavby v obci 

a seznámila komisi se všemi projekty, které obec realizuje a připravuje. Tohoto představování se zúčastnili i 

zástupci všech občanských sdruţení v naší obci, kteří seznámili komisi se svou činností. Zpracovali jsme o 

všech akcích, které se u nás konají prezentace do jednotlivých sloţek, ve kterých byly ke zhlédnutí 

fotografie a texty o všem dění v obci. Další hodina byla vyčleněna prohlídce obce. Komise zhlédla park, 

nově zrekonstruované hřiště v mateřské škole, hřbitov, interiér kostela a nově zbudovanou ulici „Na Skale“. 

Po celou dobu prohlídky jsme slyšeli pouze samou chválu a nadšení. Letošní soutěţ byla zpestřena ještě 

vyhlášením nepovinné soutěţe tzv. Jihomoravský krajáč – tj. soutěţ na tradiční pokrm typický pro soutěţící 

obec. Oslovili jsme tři hospodyňky v obci, které pro komisi napekly koláče. Kaţdá je měla  jiné a všechny 

byly dobré. Komisi velmi chutnaly.  

     Ve čtvrtek 4. června 2009 proběhlo ve Vískách vyhlášení výsledků, jehoţ jsme se v zastoupení starostka, 

místostarosta a knihovnice zúčastnili. Při vyhlášení výsledků jsme byli mile překvapeni, protoţe Obec 

Krásensko získala tzv. Duhovou cenu – Cenu naděje pro ţivý venkov. Získali jsme největší počet bodů 

v hodnocení počtu a práce spolků v obci. Společně s vítěznou obcí Luţice jsme jako jediní postoupili do 

celostátního kola, které vyhlásilo Sdruţení místních samospráv.  

 

Jako ocenění získala naše obec od Jihomoravského kraje peněţitý dar ve výši 100 000,- Kč. 

 

Děkuji touto cestou všem občanům a spolkům, kteří se svou prací a činností na tomto ocenění podíleli a tím 

přispívají ke krásnějšímu vzhledu a pověsti naší obce. 

 

 

                                                                                         Hana Šíblová, starostka 
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Připravujeme 
Velmi důleţitý pro spokojený ţivot obyvatel je společenský a kulturní ţivot. 

 

Přehled kulturních akcí, které jsou naplánované na celý rok: 

2010 

  

Leden 2010 

8. 1. 2010 Divadelní představení 
 

9. 1. 2010 Tříkrálová sbírka 2009 
 

10. 1. 2010 Divadelní představení 
 

23. 1. 2010 Výroční schůze SDH spojená s taneční zábavou 
 

Termín bude 

upřesněn 
Krásenskou stopou a závody pro malé děti na saních, bobech … 

 

Únor 2010 

Termín bude 

upřesněn 

Podle sněhových podmínek výlet na běţkách Kolem Krásenska pro všechny 

věkové kategorie  

13. 2. 2010 Ostatky 
 

27. 2. 2010 Košt slivovice na hasičce 
 

Březen 2010 

Termín bude 

upřesněn 
Výstava fotografií ze Svaté země Na Hasičce 

 

17. 3. 2010 
Přednáška Dr. Markové Co (ne)říkat, aby děti i dospělí dělali rozumné věci 

a nebojovali  

14. 3. 2010 Karneval pro děti Na Hasičce 
 

26. 3. 2010 Noc s Andersenem v obecní knihovně 
 

Duben 2010 

24. 4. 2010 Den Země – SEV Rychta 
 

30. 4. 2010 Pálení čarodějnic 
 

Květen 2010 

Termín bude 

upřesněn 
Den matek 

 

5. 5. 2010 Pohádkový les 
 

29. 5. 2010 Turnaj smíšených druţstev ve vybíjené 
 

30. 5. 2010 O pohár starostky – turnaj ve futsalu 
 

Červen 2010 

9. 6. 2010 Letní futsalobraní 
 

12. 6. 2010 Soutěţe děkanátu 
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26. 6. 2010 Volejbalový turnaj 
 

26. 6. 2010 Svěcení na kněze J. Mikuláška v Olomouci – zájezd 
 

Červenec 2010 

Termín bude 

upřesněn 
Kulturní večery na faře –termín bude upřesněn 

 

Termín bude 

upřesněn 
Tenisová škola 

 

3. 7. 2010 Slavnostní primice J. Mikuláška na hřišti za Rychtou 
 

12. 7. 2010 - 16. 7. 

2010 
Příměstský tábor na SEV Rychta ( i pro krásenské děti) 

 

Srpen 2010 

2. 8. 2010 - 6. 8. 

2010 
Příměstský tábor na SEV Rychta ( i pro krásenské děti) 

 

6. 8. 2010 - 8. 8. 

2010 
Hody, hodové zábavy 

 

28. 8. 2010 Tenisový turnaj 
 

28. 8. 2010 Zakončení prázdnin Na Hasičce 
 

Září 2010 

Termín bude 

upřesněn 
Zájezd hasičů 

 

Říjen 2010 

Termín bude 

upřesněn 
Drakiáda 

 

2. 10. 2010 Hustopečské burčákové slavnosti – zájezd  
 

17. 10. 2010 Oslavy podzimu ( zahrádkáři + SEV Rychta ) 
 

Listopad 2010 

26. 11. 2010 Advent na Rychtě ( věnce, vánoční vazby, zdobení perníčků … ) 
 

27. 11. 2010 Rozsvícení vánočního stromu + sbírka na adoptovaného chlapce 
 

Prosinec 2010 

4. 12. 2010 Mikulášská besídka Na Hasičce 
 

12. 12. 2010 Adventní dílny v ZŠ Podomí 
 

19. 12. 2010 Posezení u stromečku Na Hasičce 
 

31. 12. 2010 Obecní silvestr 
 
 

 

Bliţší termíny a čas akcí budou vţdy před zahájením upřesněny místním rozhlasem nebo na 

nástěnce u aut. zastávky. Předem děkujeme za Vaší hojnou účast.  
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Jaké bylo počasí v roce 2009? 
Leden:  

Celý měsíc byl se sněhovou pokrývkou a v poslední dekádě byla častá obleva. Převládala velká 

oblačnost a vyšší teploty. Celkově byl měsíc teplotně nad normálem, sráţek bylo nepatrně méně. 

Únor:  

V prvních dnech se sníh rozpustil, od 8. napadl sníh nový, který vydrţel aţ do konce měsíce. Opět 

převládala velká oblačnost, teploty byly vyšší, především ve dne, sráţek spadlo téměř 

dvojnásobek. 

Březen:  

Od začátku měsíce pokračovala obleva ze závěru února, v prvních dnech se sníh rozpustil a téměř 

celý měsíc byl bez sněhu, s výjimkou dvou dnů před koncem měsíce. Jako celek byl měsíc teplotně 

slabě nad normálem, sráţek spadlo více jako dvojnásobné mnoţství (104 mm). 

Duben:  

Celý měsíc převládala malá oblačnost s vysokými teplotami, které se v některých dnech blíţily 

k letním (25 °C). Pouze poslední týden byl poněkud chladnější. Celkově byl měsíc výrazně teplejší, 

ve dne téměř o 8°C – sráţek bylo velmi málo – pouze 9 mm. 

Květen:  

Celý měsíc teploty nevybočily z dlouholetého průměru, sráţek bylo nepatrně méně a v závěru 

měsíce vál poměrně silný vítr.  

Červen:  

První dekáda byla poněkud chladnější s větší oblačností a  menšími sráţkami, druhá dekáda byla 

teplejší s větším mnoţstvím sráţek, ve třetí dekádě byly teplejší noci a značné mnoţství sráţek, 

které byly za celý měsíc dvojnásobné – 126 mm. 

Červenec:  

Značné mnoţství sráţek spadlo v první a druhé dekádě, kdy v osmi dnech spadlo víc sráţek jak 10 

mm. Celkem spadlo víc, jak dvojnásobné mnoţství. Rovněţ teploty byly vyšší jak obvykle.  

Srpen:  

První dekáda byla s malou oblačností a nepatrnými sráţkami, ve druhé dekádě bylo sráţek více, 

více sráţek a méně oblačnosti  bylo ve třetí dekádě. Jako celek byl měsíc teplotně v mezích 

normálu a sráţek bylo méně. 

Září:  

Nedostatek sráţek byl i v září, kdy spadla pouze čtvrtina průměru, zato teploty byly značně vyšší.  

Říjen: První dekáda byla výrazně teplá. Sráţkový roční průměr (593 mm) byl dosaţen uţ 7. října, 

druhá dekáda byla výrazně chladná s prvním sněhem. Celkově byl měsíc poněkud chladnější 

s větším mnoţstvím sráţek. 

     Nový sníh napadl i začátkem listopadu, který vydrţel několik dní, teploty v první dekádě byly 

proto niţší, zato druhá dekáda byla výrazně teplá, kdy teploty byly aţ 10°C a s většími sráţkami. 

Jako celek byl měsíc značně teplý a s menším mnoţství sráţek.  

Jaký tedy byl letošní rok? 

     Zima byla mírná s menším mnoţstvím sráţek, jaro bylo teplejší, především zásluhou dubna, 

který byl velmi teplý, sráţek bylo nepatrně více zásluhou března, který byl deštivý. 

     Léto bylo s optimálními teplotami a s velkým mnoţstvím sráţek v červnu a červenci. Podzim 

byl teplejší zásluhou září a listopadu a s menším mnoţstvím sráţek. 

     V průběhu roku jsem napočetl 30 dnů se silným větrem, 14 bouřek a 3 tropické dny s teplotou 

vyšší jak 30°                                                                                    Vojtěch Pliska, kronikář 
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Soutěž 
 

Připravili jsme si pro Vás jednoduché soutěţní otázky, týkající se nově otevřené pěší stezky. Ze 

správných odpovědí vylosujeme výherce, který obdrţí věcné ceny. Ukončení soutěţe bude 

oznámeno. Odpovědi je moţno zasílat prostřednictvím internetových stránek obce nebo osobně na 

obecním úřadě. 

Výbor SDH Krásenko přeje mnoho úspěchů všem při vyhodnocení soutěţe. 

Soutěžní otázky 

1. Co je VEŘTAT? 

2. Jaký je rok úmrtí Kašpara Lukaveckého? 

3. V kterém roce proběhlo vystěhování Krásenska? 

4. Odkud pocházely lastury na výrobu knoflíků? 

5. Jaké bylo v Krásensku nejrozšířenější jméno v 19. století? 

 

 

 

Vyhlášení fotografické soutěže 
 

"Příroda a krajina v mikroregionu Drahanská vrchovina" 
 
 

Občanské sdruţení Drnka vyhlašuje fotografickou soutěţ "Příroda a krajina v mikroregionu Drahanská 

vrchovina" /obce: Drnovice, Habrovany, Jeţkovice, Krásensko, Luleč, Nemojany, Nové Sady, Olšany, 

Podomí, Račice-Pístovice, Ruprechtov, Studnice/. 

Soutěţ je vyhlášena pro všechny obyvatele a přátele mikroregionu Drahanská vrchovina a to v kategoriích: 

A/ "děti" (soutěţící do věku 12 let), B/ "mládeţ" (soutěţící ve věku 13 aţ 18 let) a C/ "dospělí" (18 let a 

více). 

Do soutěţe mohou být přihlášeny barevné i černobílé fotografie krajiny, ţivé i neţivé přírody, v kterémkoliv 

ročním období, pořízené na katastrech obcí mikroregionu Drahanská vrchovina. 

 

Fotografie jsou přijímány v digitální formě na e-mailu: drnka@tiscali.cz. Aby mohla být fotografie přijata 

do soutěţe, musí být doplněna textem, obsahujícím následující údaje: název fotografie, jméno a příjmení 

autora/ky, věk autora/ky, místo a datum pořízení fotografie. Prosíme o dodání fotografií v co nejvyšší 

kvalitě (rozlišení). 

 

Uzávěrka soutěţe je 30. září 2010. 

 

Z přihlášených fotografií bude v prosinci roku 2010 uspořádána v KD v Drnovicích výstava. Autoři/ky 

fotografií, vybraných porotou, sloţenou z členů Rady o. s. Drnka, budou odměněni věcnými cenami. 

Za organizátory soutěţe 

                                                                                                                             Pavel Klvač ml. 

                                                                                                                             předseda o. s. Drnka 

www.drnka.org 


